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Σχολεία: Τι θα κρίνει την επιστροφή στα θρανία – 
Οι επικρατέστερες ημερομηνίες
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Μεγάλη προτεραιότητα για κυβέρνηση και ειδικούς έχει γίνει η ημερομηνία 
επιστροφής στα θρανία.
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INTIME/ΛΙΑΚΟΣ ΓΙΑΝΝΗΣ

Η κρίσιμη απόφαση όπως φαίνεται θα ληφθεί εντός των επόμενων ημερών, καθώς 
άλλωστε στις 7 Ιανουαρίου λήγουν τα ισχύοντα μέτρα για την προστασία από τον 
κορωνοϊό.



Εν αναμονή αυτών των αποφάσεων, οι αρμόδιοι εστιάζουν στο αντίκτυπο που 
μπορεί να έχει το άνοιγμα των σχολείων στην επιδημιολογική εικόνα της χώρας, 
καθώς τις τελευταίες μέρες οι νέες μολύνσεις παρουσιάζουν μείωση, η οποία 
πρέπει να διατηρηθεί.

Έως τώρα, οι επικρατέστερες ημερομηνίες είναι αυτές της 7ης και 8ης 
Ιανουαρίου -μέρα που έχει χαρακτηρίσει πιθανή και ο κυβερνητικός εκπρόσωπος 
Στέλιος Πέτσας.

Ο κ. Πέτσας έχει γνωστοποιήσει επίσης ότι η επαναλειτουργία των σχολικών 
βαθμίδων δεν θα γίνει σε «δόσεις», δηλαδή πρώτα νηπιαγωγεία, δημοτικά και 
μετά γυμνάσια και λύκεια, αλλά ταυτόχρονα.

Παράλληλα, ο κυβερνητικός εκπρόσωπος, μιλώντας στο Open, είχε αναφέρει πως 
μετά τα σχολεία θα ανοίξουν κι άλλοι τομείς της καθημερινής δραστηριότητας, 
«αρκεί να συνεχιστεί η καλή πτωτική πορεία που έχουμε».

Λινού στο CNN Greece: «Ναι» στο άνοιγμα των σχολείων αλλά με όρους
Αναφορικά με το άνοιγμα των σχολείων, τα οποία, μέχρι νεωτέρας, παραμένουν 
κλειστά ως τις 7 Ιανουαρίου, η καθηγήτρια Ιατρικής του ΕΚΠΑ Αθηνά Λινού, 
μιλώντας στο CNN Greece, τάσσεται υπέρ του ανοίγματός τους, αλλά με 
προϋποθέσεις:

«Τα σχολεία πρέπει να ανοίξουν αλλά με περισσότερα μέτρα ασφαλείας. Δεν είμαι 
σίγουρη αν το σύστημα είναι έτοιμο να ανοίξει το σχολείο με ασφάλεια.

Να υπάρξει καταγραφή των καθηγητών που έχουν προβλήματα υγείας και είναι σε 
επικίνδυνη φάση. Αυτοί να μην χρειάζεται να πάνε στο σχολείο. Να συνεχίσουν την 
εργασία εξ αποστάσεως. Να υπάρξει ίσως κυκλική προσέλευση από πλευρά των 
παιδιών ώστε οι γονείς να μην συνωστίζονται έξω από τα σχολεία στις μεγάλες 
πόλεις. Εκεί που τα σχολεία είναι μικρά, σε απομονωμένες περιοχές, όπου τα 
παιδιά μπορούν να πάνε ακόμη και με τα πόδια στο σχολείο, εκεί θα μπορούσαν να 
ανοίξουν. Αλλά εκεί που υπάρχουν χιλιάδες παιδιά στην ίδια περιοχή, εκεί θα 
έπρεπε να υπάρξει μια μέθοδος ώστε να μην χρειάζονται να πάνε την ίδια ώρα στο 
σχολείο όλα τα παιδιά.

Στην επίτευξη της ασφάλειας, θα συμβάλουν και τα εμβόλια, εκτιμά.

«Οι καθηγητές θα πρέπει να είναι από τις πρώτες ομάδες πληθυσμού που θα 
εμβολιαστούν. Σωστά προηγούνται οι υγειονομικοί και οι ηλικιωμένοι, αλλά 
αμέσως μετά θα πρέπει να ακολουθήσουν οι ομάδες που έρχονται σε επαφή με 



πολύ κόσμο για πολλή ώρα».
Η περίοδος αυτή, με τους πολίτες να έχουν αρχίσει να βλέπουν το τέλος στο φως 
του τούνελ, λόγω του εμβολίου, σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να προκαλέσει 
εφησυχασμό, υπογραμμίζει: «Κάνοντας υπομονή και προστατεύοντας τους 
συνανθρώπους μας και τους εαυτούς μας, ουσιαστικά σώζουμε ζωές. Διότι το 
θέμα είναι να προλάβουν όλοι να εμβολιαστούν πριν αρρωστήσουν. Επομένως 
τώρα είναι ακόμη πιο σημαντικό να παρέμβουμε ούτως ώστε να προλάβουμε να 
μην πεθάνουν άνθρωποι άδικα που θα μπορούσαν να προλάβουν να κάνουν το 
εμβόλιο και να σωθούν. Γι’ αυτό είναι σημαντικό τώρα, πιο πολύ από ποτέ, να 
τηρούμε τα μέτρα».

Παγώνη: Με τα σημερινά δεδομένα, τα σχολεία μπορούν να ανοίξουν τον Ιανουάριο
Στο άνοιγμα των σχολείων αναφέρθηκε σε τηλεοπτική της συνέντευξη η πρόεδρος 
των Νοσοκομειακών Γιατρών Αθήνας – Πειραιά Ματίνα Παγώνη.

Μιλώντας στον ΣΚΑΪ, η κ. Παγώνη εκτίμησε πως με τα σημερινά δεδομένα μπορούν 
να ανοίξουν τα σχολεία στις 7 Ιανουαρίου και να υπάρξει και μια χαλάρωση των 
μέτρων.

«Καλό είναι να ανοίξουν όλες οι βαθμίδες τώρα» ανέφερε χαρακτηριστικά, 
διευκρινίζοντας ότι εκφράζει προσωπική άποψη.

Γώγος: Τετάρτη με Πέμπτη θα δούμε αν θα ξεκινήσουμε με τα σχολεία
Στα σχολεία αναφέρθηκε σήμερα και ο καθηγητής Παθολογίας και Λοιμωξιολογίας 
του πανεπιστημίου Πατρών και μέλος της επιτροπής λοιμωξιολόγων του 
υπουργείου Υγείας, Χαράλαμπος Γώγος.

Ο κ. Γώγος, μιλώντας στο Mega, τόνισε ότι «υπάρχει αυτό το κενό μεταξύ 7-10 
ημερών για να δούμε τα αποτελέσματα μιας κατάστασης επιδημιολογικά. Αυτό 
περιμένουμε. Αν μπορέσουμε να ανοίξουμε τα σχολεία στις 8 του μηνός αυτό θα 
είναι θετικό. Τετάρτη με Πέμπτη θα δούμε αν θα ξεκινήσουμε με τα σχολεία, και 
δη με τα δημοτικά. Υπάρχει προσπάθεια να δούμε τα πράγματα θετικά για τα 
σχολεία, γιατί έχει τραβήξει πολύ η κατάσταση αυτή».

Τσακρής: Νωρίς το άνοιγμα δημοτικών – νηπιαγωγείων στις 8 Ιανουαρίου
«Για τις 8 Ιανουαρίου πιθανόν να είναι λίγο νωρίς να ανοίξουν δημοτικά και 
νηπιαγωγεία» επισήμανε στον ΣΚΑΪ το μέλος της επιτροπής λοιμωξιολόγων και 
καθηγητής Μικροβιολογίας στην Ιατρική Σχολή του ΕΚΠΑ Αθανάσιος Τσακρής.

«Πρέπει να έχουμε συγκεκριμένα δεδομένα τα οποία πραγματικά να πείσουν ότι 
είμαστε σε σημαντική κάμψη της επιδημίας… θα έλεγα μάλλον το πιθανότερο να 
ανοίξουν για τις 15 Ιανουαρίου να περιμένουμε μια εβδομάδα ακόμα, ώστε να 



δούμε ποια θα είναι η επίδραση των διακοπών των γιορτών στην εξέλιξη της 
επιδημίας» εξήγησε ο καθηγητής.

«Κυρίως πρώτα θα μπουν στο τραπέζι τα δημοτικά και νηπιαγωγεία, και στη 
συνέχεια να μπορέσει να γίνει μεγαλύτερο άνοιγμα σε όλες τις βαθμίδες αν 
εξελιχθούν όλα όπως το περιμένουμε. Στη συνεχεία το λιανεμπόριο θα μπορούσε 
να συζητηθεί , εφόσον τα πράγματα το επιτρέψουν» διευκρίνισε ο κ. Τσάκρης.
«Η εκτίμηση είναι ότι η κινητικότητα είναι ούτως η άλλως επιβαρυμένη, και 
θεωρώ ότι το άνοιγμα σχολείων δεν θα επηρεάσει την κινητικότητα στη χώρα 
μας» σημείωσε ο καθηγητής.

Τα τελευταία στοιχεία του ΕΟΔΥ
Ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε την Κυριακή 342 νέα κρούσματα του νέου ιού στη χώρα, εκ 
των οποίων 22 εντοπίστηκαν κατόπιν ελέγχων στις πύλες εισόδου της χώρας. Ο 
συνολικός αριθμός των κρουσμάτων είναι 135.456, εκ των οποίων το 52,4% 
άνδρες.

Τα 5.343 (3,9%) θεωρούνται σχετιζόμενα με ταξίδι από το εξωτερικό και 40.024 
(29,5%) είναι σχετιζόμενα με ήδη γνωστό κρούσμα.

Συνολικά 469 συμπολίτες μας νοσηλεύονται διασωληνωμένοι. Η διάμεση ηλικία 
τους είναι 67 ετών. Οι 150 (32%) είναι γυναίκες και οι υπόλοιποι άνδρες.

To 80,2%, των διασωληνωμένων, έχει υποκείμενο νόσημα ή είναι ηλικιωμένοι 70 
ετών και άνω.

Την ίδια ώρα, 857 ασθενείς έχουν εξέλθει από τις ΜΕΘ.
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